

А КТО СКАЗАЛ, ЧТО МЫ БОЯЛИСЬ? (2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №61 (9896)

Среда, 3 апреля 2002 года

ТИРАЖ 20.685

Лента новостей

Поимка Абу Зубейды, ближайшего сподвижника Усамы бен Ладена, является одним из самых значительных успехов за всю историю антитеррористической операции США в Афганистане, заявили американские эксперты и официальные лица.

Следователи хотели предъявить обвинение заместителю главного редактора «Независимой газеты» Игорю Зотову, не явившемуся по повестке в Генеральную прокуратуру ввиду резкого ухудшения самочувствия. Они прибыли в больницу, куда журналист был госпитализирован с диагнозом «гипертонический криз», и попытались получить доступ к пациенту.

В Малайзии открылась исламская конференция, где обсуждаются вопросы борьбы с современным терроризмом. Участники вынесли определение как палестинским смертникам, так и израильским солдатам, заявив обе стороны экстремистами, заявив, что насилия на Ближнем Востоке порождает лишь новое насилие.

Глава администрации Чечни Ахмад Кадыров стал жертвой произвола. Его кортеж был остановлен на блокпосту в Гудермесском районе. Федералы перекрыли дорогу, потребовали спецпропуск, а затем открыли беспорядочную стрельбу в воздух. Кадыров вынужден был выйти из машины и призвать их к порядку.

Правительство обсудило вопрос, связанный с введением с 1 апреля 2002 года ограничений для полетов над странами ЕС определенных типов российских самолетов с повышенным уровнем шумности. Было отмечено, что ситуация с регулярными российскими рейсами в страны ЕС практически урегулирована.

Петрбургский театр эстрады получил имя Аркадия Райкина. Впрочем, постановление городских властей официально закрепило название, которое петербуржцы давно дали театру, где великий артист выступал со своим Театром миниатюр более 40 лет, с 1939 по 1981 год.

По информации российских и мировых СМИ

ЛЮБОЕ ПОСЛАБЛЕНИЕ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ЗАТЯГИВАНИЕМ УДАВКИ?



Евгений РОДИОНОВ

Сургутские предприниматели скептически отнеслись к «байкальским тезисам» президента России Владимира Путина о необходимости налоговой реформы для малого и среднего бизнеса. Ситуация сродни известному «Не верю!» Станиславского, сказанному им, глядя на сцену. За одним исключением. Нынешнее «Не верю!» сказано непосредственно со «сцены» — рынка «режиссера», в данном случае президенту.

Такой вывод можно сделать на основании проведенного нами опроса предпринимателей. Почти все сошлись во мнении, что начинать необходимо не с налогов. Новые «революционные решения» президента вряд ли привлекут людей в малый бизнес, вряд ли вернут «из тени» того, кого загнала туда власть своими решениями. И вряд ли дадут послабление тем, кто уже занимается бизнесом.

Что революционного в решении президента? Восемь процентов от оборота, озвученные президентом, — это 30 процентов от чистой прибыли,

— говорит Леонид Тарабанов, председатель ассоциации частных предпринимателей.

На память предпринимателей это третья «революция» за последние десять лет. Практически все опрошенные нами посоветовали на то, что «долгожданная» 2-я часть Налогового кодекса, которая тоже обещала послабления для малого бизнеса, в итоге еще больше «прижал» его. Сейчас снова революция! «Любая революция заканчивается затягиванием удавок (вариант — затягиванием болтов)». Примерно так высказались наши респонденты. Нужны другие методы разви-

тия малого бизнеса. Налоги — дело второе. Главное — открыть дело и удержаться на плаву первое время. Коренное изменение в малом и среднем бизнесе произойдет тогда, когда изменится сама власть.

По мнению Владимира Самборского, генерального директора ОАО «Сургутский горно-промышленный дом», власти нужно начать поддерживать малый бизнес с упрощением процедуры открытия и закрытия предприятия (по принципу «одного окна»). Должно быть четко регламентировано количество проверяющих органов. Затем уже — максимальное упрощение количества налогов и бухгалтерской отчетности. Пока не будет решена эта проблема, чиновники будут, по словам того же Владимира Самборского, «забывать, замурываться и подзаконными актами извращать суть предложений».

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Наезд по заказу?

Позавчера налоговая полиция из офиса ЗАО «Сургутская транспортная компания» изъяла всю исполнительную и бухгалтерскую документацию по строительству дома № 23/1 по пр. Мира.

Того самого дома, 46 квартир которого постановлением мэра были переданы ООО «Промышленная межотраслевая компания». Накануне прихода полицейских — в субботу, 30 марта, в ЗАО «СТ» прошло собрание 46 дольщиков, которые как раз таки согласно постановлению мэра остались без квартир. Собравшиеся приняли решение об участии 15 апреля в гражданском процессе с исками к ООО «Промышленная межотраслевая компания».

О том, что квартиры будут возвращены их законным владельцам, сомнений ни у кого не возник, так как еще месяц назад Федеральный арбитражный суд (Суд над Азиатско-Сибирского округа (г. Тюмень) принял постановление о восстановлении ЗАО «СТ» в правах застройщика. Однако никто не ожидал такого поворота событий. Налоговые полицейские изъяли документацию, доказывающую право дольщиков. По мнению генерального директора компании Евгения Зверькова, эта акция преследует только одну цель — помешать защите интересов дольщиков в суде.

Степан КОЛОКОЛЬЦЕВ.

Мостовики решили продолжать

Сокращено бюджетное финансирование объектов второй очереди моста через Обь — нескольких путепроводов.

По словам генерального директора АО «Мостострой-11» Бориса Солохина, финансирование урезано примерно на треть, инициатива исходила от губернатора округа Александра Филиппенко.

— Документально зафиксирован объем выполненных работ, — говорит Солохин, — а дальше нам предоставили свободу действий: хотите — работайте без финансирования. Мы выбрали продолжение строительства.

Мостовики надеются на улучшение финансовой ситуации — сокращение поступлений из казны связано с низкой наполняемостью доходной части бюджета в первом квартале. Надежды не беспочвенны: цена на нефть «ползет» вверх.

Мария ЛЕБЕДЕВА.

Нашей «Лилии»

равных не было

В Тюмени завершился первый областной фестиваль ансамблей спортивного и эстрадного танца.

Следует отметить, что эстрадные коллективы в фестивале, который проводится уже несколько лет, участвовали впервые. Ансамбль эстрадного танца «Лилия» под управлением Лилии Сургучевой (ГКДЦ «Строитель») среди 25 участников со всей области занял первое место. Ансамбль «Лилия» был создан в 1996 году, постоянно принимает участие в городских мероприятиях и концертных программах ГКДЦ «Строитель». Это первая солидная победа коллектива, и, скажем, не последняя.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

НЕ ИЩИ
НЕ ТРЕТЬ ВРЕМЯ ПОДВОДИ
Европа
КОМПЬЮТЕРЫ
TV-ВИДЕО
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА
ООО «Европа»
628040, Тюменская область, г. Сургут
Сургутский пр., 14/3
http://europe.sur.ru



По сведениям Сургутского гидрометеобюро

3 апреля ночью и днем переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -26, -28 градусов, днем -14, -16 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

4-5 апреля ПО ОКРУГУ без осадков. Ветер северо-западный, 3-8 метров в секунду. Температура ночью -20, -25 градусов, морозы до -30 градусов, днем -9, -14 градусов. 5 апреля -5, -10 градусов.

Минимальная температура 3 апреля была зарегистрирована в 1964 году (-39,4°C). Максимальная — в 1995 году (+14,0°C).

БАЙРАМИКС

10 расцветок

60 руб./кг.

Техно Строй

СТРОИТЕЛЬНЫЙ МАГАЗИН

28-91-90, 28-91-91

«Горячая линия» слушает...

В одной из «ГЛ» мы публиковали вопрос сургутянину, по какому адресу можно найти «Аско-Капитал».

ОАО ЧИФ «АС-Капитал» находится в Екатеринбурге по адресу: переулок Трамвайный, 15. Поттовый индекс 620041.

- В документах на наш дом № 2 по ул. Заводской стоит износ 52 процента. Дом был построен в 1968 году, и сносить его не собираются. Когда будет сделан хотя бы ремонт?

На «ГЛ» **Восточного ДЕЗа** сообщили, что для проведения генерального ремонта домажильцам следует написать заявление на имя директора ДЕЗа.

- Только после этого составляется акт идентификации ведомости. Затем будет запланирован ремонт дома.

- Я пенсионерка. Раньше работала в УТТ-1. В прошлом году предприятие предоставило мне путевку в «Кедровый лог». Сказали, что путевка будет бесплатной. А сейчас с пенсионерами, отдыхающими в «Кедровом логе», требуют оплатить ее часть. Почему?

Букгалтер УТТ-1 Валентина Дунаева пояснила:

- Дело в том, что раньше в соответствии с новым законодательством для пенсионеров существовала льгота по тем выплатам, которые мы осуществляли. С этого года мы не взимаемся подоходный налог. С прошлого года согласно принятым дополнениям к Налоговому кодексу мы начали удерживать подоходный налог с этих выплат. В конце года был сделан перерасчет. Всю сумму пенсионеры частично должны оплатить путевку.

- Летом со своей семьей мы планируем провести отпуск в Калининграде. Но для поездки туда, я слышала, необходимо иметь загранпаспорт и визу. А если мы полетим в Калининград на самолете через Москву, нам тоже необходимо представить все эти документы?

Отвечает начальник ОВИРПС УВД Сургута и Сургутского района Владимир Вдовченко:

- Если вы летите на самолете, ни загранпаспорт, ни транспортную визу вам представлять не нужно, потому что самолет совершил беспосадочный рейс и нигде таможню проходить не придется.

- Я бы вылетел домой. Недавно получил квартиру. Однако с меня требуют оплатить 50 процентов от стоимости. Правомерно ли это?

Аналитичный вопрос пришел из «ГЛ» от пенсионерки.

Отвечает юрист компании «Деловой консультант» Любовь Глушкова:

- Для того чтобы ответить на эти вопросы, нам необходимо более детально ознакомиться с вашей ситуацией.

Окончание на 3-й стр.

НАЛОГИ

Не так страшна 86-я, как ее расписывали.

Пилия СТЕПАНОВА

86-я статья Налогового кодекса - о контроле за крупными расходами - наделяла в свое время много шума. Но, как показала практика ее применения в Сургуте, опять с северянам было нечего.

Закон, актуальный для «большой земли», где уровень доходов населения значительно ниже, у нас отнюдь не носит «карательного характера». Даже если кого-то штрафуют, штраф назначается, как правило, за несвоевременное представление специальной декларации. То есть не за то, что не смогли объяснить происхождение средств, потраченных на крупные приобретения, а за то, что не попортились это сделать в положенные 60 дней после получения уведомления.

Между тем применяется статья массово. Только за 2001 год в инспекцию МНС России по г. Сургуту поступили 13 тысяч 736 сведений из различных регистрирующих органов. Главным образом это информация из регистрационной палаты и ГИБДД - купля-продажа квартир и машин в городе идет активно. 659 сведений поступили из других регионов (они также касались в основном покупки недвижимости). При этом уведомления с требованием представить специальную декларацию о доходах были отосланы

Для северян



только чуть более тысячи человек. 445 из них на 1 января 2002 года требование выполнили.

Экстраординарных случаев у нас нет, - говорит начальник отдела налогообложения физических лиц Фаина Мельникова. - Представили декларации еще не все, но у кого-то и срок не истек. Декларации продолжают поступать. И практически все люди могут объяснить происхождение доходов. В частности документами о получении кредитов, продаже ценных бумаг, недвижимости. Регион у нас относительно благополучный: насление может позволить себе делать крупные покупки. Но, с другой стороны, эта статья позво-

ляет дополнительного привлечь налогоплательщиков к декларированию своих доходов за прошлые годы и, соответственно, к уплате налогов.

Потому работа специалистов инспекции, продолжила Фаина Михайлова, в основном сводится к ежедневному круглогодовому труду по сверке сведений о расходах с имеющимися в налоговой динамики о доходах налогоплательщиков и выявлению лиц, которые должны были декларировать свои доходы, но этого почему-то не делали. Во всяком случае, пока сенсационных открытий в сфере происхождения денег в кошельках сургутян не было.

Повестка дня 12-го заседания городской Думы III созыва 4 апреля

1. О порядке предоставления субсидий из бюджета города субъектам малого предпринимательства на конкурсной основе.

Готовит: департамент по экономической политике.

2. О разработке городской целевой программы развития физической культуры и спорта в городе Сургуте на 2002-2005 годы.

Готовит: департамент культуры, молодежной политики и спорта.

3. О ходе выполнения городской целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту» на 2000-2003 годы.

Готовит: департамент по труду и социальным вопросам.

4. О вхождении муниципального служащего в состав органа управления коммерческой организацией.

Готовит: комитет по управлению муниципальным имуществом.

5. Об «Основных направлениях программы охраны

природы и рационального использования природных ресурсов города Сургута на 2002 и последующие годы».

Готовит: комитет по природопользованию и экологии.

6. О внесении изменений в типовой договор о сотрудничестве и взаимоотношениях между управлением по развитию городского общественного самоуправления администрации города и советом территиориального общественного самоуправления.

Готовит: управление по развитию городского общественного самоуправления.

7. Об утверждении городской целевой программы содействия занятости населения города Сургута на 2002-2003 годы.

Готовит: государственное учреждение «Сургутский городской центр занятости населения».

8. О распределении израсходований введенного в 2001 году жилого фонда.

Готовит: управление по труду и социальным вопросам.

пользовании бюджетных средств, направленных на финансирование инвестиционных проектов в 2001 году.

Готовит: департамент по экономической политике.

10. Информация о ходе выполнения программы «Реконструкция домов первых массовых серий застройки в городе Сургуте».

Готовит: департамент жилищно-коммунального хозяйства.

11. О рассмотрении замечаний управления по вопросам местного самоуправления Ханты-Мансийского автономного округа на решение городской Думы от 31.10.2001 № 79-III ГД «О внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования город окружного значения Сургут».

Готовит: комиссия для дачи заключения по внесению изменений и дополнений в устав муниципального образования город окружного значения Сургут.

Готовит: комиссия для дачи заключения по внесению изменений и дополнений в устав муниципального образования город окружного значения Сургут.

А. СИДОРОВ, мэр города.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Сегодня - щебенка, завтра - дорога

- Напротив мемориала Славы от ул. Гагарина есть ответление: дорога ведет через речку Бардаевскую гарячую. Кто там был, знает, что сама дорога, иrost находятся в ужасном состоянии. Интересно, кто-нибудь занимается ремонтом?

Вопрос, поступивший от нашего читателя на «ГЛ», на первый взгляд показался очень простым. В первую очередь мы обратились в дорожно-транспортную дирекцию, чьи компетенции находятся практически все трассы и дороги города. Но, как оказалось, данный проезд к их ведению не относится. То же самое нам ответили в департаменте транспорта и связи, а также во всех ДЕЗах. Обзвонив половину ведомств и организаций Сургута и почти уверившись, что есть у нас еще «поля непаханые и бесхозные» (в данном случае - дороги), мы набрали номер комитета по природопользованию и экологии. И, что нас очень удивило, именно здесь получили вразумительный ответ.

Александр Кононов, главный специалист отдела охраны природы, объяснил, что буквально неделю назад представители ДРСУ, УМиТ ЖКХ и уже упомянутого комитета собирались именно для того, чтобы решить судьбу «злосчастного» участка дороги. У ЖКХ как раз в том районе располагаются «снежные полигоны», поэтому УМиТ не меньше, чем рядовые сургутяне, радеет за то, чтобы дорога находилась в надлежащем состоянии. На данной встрече на джентльменских условиях было решено: один из участников (ДРСУ) привозит щебенку, другой (то есть УМиТ) предоставляет технику, чтобы ее разровнять.

Весна еще не закончилась, а потому ремонт дороги не представляется возможным. Все ямы и колдобины пока засыпают щебнем, чтобы легковой транспорт мог без труда добираться до гаражей, а с наступлением льда дорогу будут ремонтировать и восстанавливать.

Подготовила Наталья БЫКОВА

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром»!

28 июня в г. Москве СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ

ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ акционеров

ОАО «Газпром»

по итогам работы общества в 2001 году.

Общество с ограниченной ответственностью «Сургутгазпром» и ЗАО АКБ «Сибирьгазбанк» предлагают акционерам реализовать свое право на участие в работе собрания, доверив свои голоса:

1. Генеральному директору ООО «Сургутгазпром»
Важенину Юрию Ивановичу.

2. Председателю правления ОАО «Газпром»
Миллеру Алексею Борисовичу.

3. Председателю правления АБ «Газпромбанк» (ЗАО)
Львову Юрию Ивановичу.

Доверенность можно оформить:

В административном здании предприятия
ООО «Сургутгазпром» по адресу:

ул. Университетская, 1, каб. № 619, -
ежедневно с 9 до 17 часов,
кроме субботы и воскресенья,
обед - с 12 до 13 часов.

В депозитарии Сибирьгазбанка по адресу:
ул. Мелик-Карамова, 92, - с 9 до 17 часов
ежедневно, кроме субботы и воскресенья,
обед - с 14 до 15 часов, тел. 26-62-85.

В операционной кассе «Сберегательное
отделение № 1» Сибирьгазбанка по адресу:

бульвар Писателей, 15, - с 10 до 18 часов

ежедневно, кроме воскресенья и понедельника,
обед - с 14 до 15 часов;

в субботу - с 10 до 16 часов; тел. 36-05-00.

В операционной кассе «Сберегательное
отделение № 3» Сибирьгазбанка по адресу:

ул. Мелик-Карамова, 92, - с 10 до 18 часов
ежедневно, кроме воскресенья и понедельника,
обед - с 14 до 15 часов,

в субботу - с 10 до 16 часов; тел. 36-70-61.

В указанных пунктах можно ознакомиться
с материалами по подготовке собрания,
с квартальными отчетами эмитента.

Просим при себе иметь паспорт.

Правовой ликбез

Что надо знать об ученическом договоре

В настоящее время многие фирмы испытывают потребность в квалифицированных кадрах, и когда на рынке труда их найти не получается, предприятия вынуждены искать пути переобучения своих сотрудников, чтобы закрыть вакансии имеющиеся в их распоряжении силами. Это одна сторона медали. Другая заключается в том, что работник, получив новую (может быть, редкую и высокоплачиваемую) профессию за счет фирмы, может, скажем, через месяц «помахать ручкой», прельстившись предложением о работе другого предприятия.

В такой ситуации ни один работодатель не захочет нести затраты по обучению своих работников, пока у него не будет гарантий, что этот сотрудник не «отработает вложенные в него деньги». Какой-то период времени проработав в фирме.

УСТРАИВАЕТ ЗА ПРОГУЛЫ» - УВОЛЬНИТЕСЬ

С помощью заключения срочного трудового договора, при котором работник может уволиться по собственному желанию до истечения срока его действия, таких гарантий не добьешься. Это связано с тем, что, несмотря на запрет, работник может просто не выходить на работу, в результате чего все равно следует увольнение раньше срока, но уже за прогул. Если такая причина увольнения в трудовой книжке не смущает работника, затраты работодателя на его обучение так и останутся невозвращенными.

В этом случае единственным способом заставить работника быть преданным своему работодателю является «метод рубля», когда предприятие имеет право в случае увольнения работника потребовать от него возмещения расходов на обучение. А такое право у фирмы возникает только после заключения соответствующего договора, называемого ученическим.

ЧТОТАКОЕ УЧЕНИЧЕСКИЙ ДОГОВОР?

Ответ на этот вопрос содержится в главе 32 Трудового кодекса, где сказано, что ученический договор - это соглашение между работником и работодателем, по которому работник обязан пройти обучение и в соответствии с полученной профессией, специальностью, квалификацией проработать по трудовому договору с работодателем в течение оговоренного в договоре срока, а работодатель обязан организовать и обеспечить обучение, а также выплачивать работнику стипендию в период учебы.

Из определения видно, что в договоре содержатся права и обязанности как работодателя, так и работника. Повторюсь, что работодатель вправе взыскать с работника стоимость его обучения в случае досрочного увольнения с предприятия. Работник же, в свою очередь, после заключения ученического договора может требовать у работодателя направления его на учебу, и предприятие

не имеет права отказать ему в обучении. Это важно для сотрудника, ведь в получении дополнительной профессии он сам заинтересован не меньше, чем фирма.

При этом не надо путать ученический договор с трудовым. На момент заключения ученического договора трудовой договор уже действует (ведь ученик уже является работником предприятия), поэтому ученический договор является дополнительным к трудовому. Он содержит дополнительные права и обязанности сторон, касающиеся обучения, а не прекращает действующие отношения работника и работодателя.

ЧТО НАПИСАНО ПЕРОМ...

Кроме того, за период учебы выплачивается стипендия, размер которой определяется в ученическом договоре и может зависеть от материального положения предприятия, времени обучения, получаемой профессии и других обстоятельств.

Обучение работников проводится в различных формах. При индивидуальном обучении ученик прикрепляется к квалифицированному работнику либо включается в бригаду, где с ним занимается бригадир или другой член бригады. Необходимый теоретический курс работник изучает самостоятельно, консультируясь со специалистами предприятия. Бригадная форма обучения работников предполагает объединение учеников в специальные группы (бригады), занятия с которыми проводят рабочие высокой квалификации. При курсовой форме подготовки обучение проводится на курсах в специализированных учебных заведениях. Эта форма применяется при обучении работников сложным профессиям, когда учебной базы самого предприятия недостаточно для того, чтобы дать сотрудникам необходимые теоретические и практические знания и навыки.

ВОЗМЕЩЕНИЯ НЕ ИЗБЕЖАТЬ

В заключение остановимся на самом важном, на наш взгляд, вопросе - вопросе о компенсации предприятия расходов на обучение работника. Ответ на него дается в статье 207 Трудового кодекса. Так, в случае, если работник по окончании учебы без уважительных причин не выполняет своих обязанностей по договору, он по требованию работодателя возвращает последнему полученную за время учебы стипендию, а также возмещает другим понесенные работодателем расходы в связи с его обучением. К таким расходам могут относиться затраты на проживание и проезд к месту учебы, если обучение проходило в другой местности, оплата услуг учебного заведения и др. Однако здесь нужно иметь в виду, что отказ в увольнении и выдаче трудовой книжки работнику по мотивам необходимости компенсации предприятия расходов на обучение незаконен. Работодатель обязан уволить работника и выдать ему трудовую книжку, а долг работника взыскивается потом по общим правилам в судебном порядке.

Время обучения не должно превышать нормы рабочего времени, т.е. 40 часов в неделю (для женщин в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, - 36 часов). Работники, проходящие обучение непосредственно на предприятии, могут полностью освобождаться от работы по трудовому договору или выполнять ее на условиях неполного рабочего дня с оплатой пропорционально отработанному времени. Кроме того, ученикам оплачивается работа, выполняемая ими на практических занятиях.

Ольга СОРОКИНА, юрист компании «Деловой консультант», совместно с Тюменским государственным университетом (Сургутским филиалом)

ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Плохо вылеченный грипп - убийца нервной системы

Нервная система при гриппе поражается редко: менее одного случая на 1000 инфицированных этим вирусом. Но если поражение все же происходит, то, как правило, при тяжелом течении гриппозной инфекции.

Чаще всего заболевание протекает в форме поствирусного энцефаломиелита, то есть в форме воспалительного поражения головного и спинного мозга. Развивается болезнь остро и обычно через две недели после вирусной инфекции: у больных повышается температура, как правило, неначально, до 38 градусов, появляется головная боль, могут быть тошнота, рвота, светобоязнь, повышенная раздражительность.

Из неврологических симптомов могут появиться ухудшение зрения, двоение в глазах, косоглазие, асимметрия мимических мышц, нарушение глотания (перешеек в горле при глотании твердой и жидкой пищи), носовой оттенок голоса (гнусавость). Могут развиться параличи рук и ног, нарушения координации и равновесия. Помимо описанных призна-

«Горячая линия» слушает...

Окончание. Начало на 2-й стр.

Любовь Глушкова ответила на следующие два вопроса.

- У меня двое детей. С мужем в разводе 10 лет. В течение первого года получала от него алименты на детей. Теперь мой бывший муж уклоняется от уплаты алиментов. Он уехал в Дагестан. Можно ли его лишить отцовства? Если да, то в каком порядке? Буду ли я получать пособие на детей?

- В соответствии со статьей 69 Семейного кодекса РФ родители (один из них) могут быть лишиены родительских прав в судебном порядке, если они уклоняются от выполнения обязанностей родителей, в том числе при злостном уклонении от уплаты алиментов. Иса о лишении родительских прав предъявляется по месту жительства ответчика (статья 117 Гражданского-процессуального кодекса РСФСР), а если оно неизвестно, то по месту нахождения его имущества или по последнему известному месту жительства. С момента лишения в шего супруга родительских прав вы приобретаете статус одинокой матери, при этом размер ежемесячного пособия на каждого ребенка увеличивается на 100 процентов. При исчислении пособия учитывается также районный коэффициент.

- С какого возраста ребенка его родители имеют право на получение ежемесячного детского пособия?

- Выплата ежемесячного пособия на ребенка осуществляется с месяца рождения ребенка по месяц исполнения ребенку 16 лет. Для учащегося образовательного учреждения - по месяц окончания обучения, но не более чем до достижения 18 лет (пункт 37 постановления правительства РФ №883).

- Почему в поликлинике ДСК на прием к участковому терапевту можно записаться только по субботам? И почему эндокринолог сам раздает талончики пациентам?

Отвечает заместитель главного врача по лечебной части Галина Миронова:

- Запись к терапевту осуществляется по субботам потому, что работающему населению удобнее производить запись в нерабочий день. Если же вам необходимо неотложная помощь, то врачи принимают без очереди. К эндокринологу существует очень большая очередьность. Зачастую сургутяне записываются к специалисту и без назначения. Поэтому было принято решение, что талоны будут раздаваться лично врачам, которые, в свою очередь, будут предоставлять консультацию пациентам по направлению.

На «ГЛ» дежурила Роза РАКИПОВА. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

С 1 апреля 2002 года:

- увеличивается розничная цена на газ сжиженный, предназначенный для коммунально-бытового потребления населением (кроме газа для заправки автотранспортных средств), и устанавливается в размере 8,60 руб. за 1 кг, включая НДС, стоимость одного баллона 94,60 руб., включая НДС.

- увеличивается розничная цена на природный газ, предназначенный для реализации населению на пищеприготовление и отопление, устанавливается 480 рублей за 1 тыс. куб. м, включая налог на добавленную стоимость.

Основание: постановление правительства ХМАО № 131-П от 22.03.2002 г.

ГАЗСЕНАЛ

Тел.: 36-27-27, 36-28-28.

Керамический гранит
от 256 руб. кв. м.

